Mathematik * Jahrgangsstufe 7 * ,,Geometrische*“ Aufgaben zu Termen

1. a) Gib einen moglichst einfachen Term F(x) fur den Flacheninhalt der rot umrandeten Flache an.

b) Wie grol ist dieser Flacheninhalt,

wenn x =5,0cm gilt.

c) Wie viel Prozent macht der rot
umrandete Flacheninhalt von
der gesamten Rechtecksflache
aus?

d) Die rot umrandete Flache hat den
Inhalt 54 cm?.

Finde heraus, wie gro x ist!

2. Um ein rechteckiges Blumenbeet mit den

Kantenldangen a und b wird ein Weg der
Breite x mit Platten ausgelegt.
a) Gib einen moglichst einfachen Term

fiir den Flacheninhalt des Weges an.

b) Berechne den Flacheninhalt des Weges

fur a=15m, b=8m und x =1,5m.
c) Gib den Term flr Flacheninhalt des Weges in Abhdngigkeit von a an, wenn gilt
b=0,6a und x =0,1a.

3. Hans hat den abgebildeten Korper aus Holz
gebastelt. Es gilt b=0,4 a.

a) Gib einen mdglichst einfachen Term F(a)

flr den Oberflacheninhalt des Korpers an.

(Hinweis: Ké&stchen abzahlen!)

b) Gib einen moglichst einfachen Term V(a)

fur das VVolumen des Korpers an. b

c) Berechne den Oberflacheninhalt und das

Volumen des Korpers fir den Fall a=15cm und b = 4cm.
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